

SZARVAS ÉS VIDÉKE

TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

SZERKESZTŐSÉG:

Beliczey-ut 9. hova a lap szellemi részét illető közlemények küldendők.

Nyilttérben egy sor közlési díja 50 fillér. Kéziratokat a szerkesztőség nem küld vissza.

Felolvas szerkesztő:

Sámuel Andor.

KIADÓHIVATAL:

Beliczey-ut 9. számú ház, hova az előfizetési és a hirdetés pénzek küldendők.

Előfizetési díj: Egész évre 8 K. Fél évre 4 K. Nyegyed évre 2 K. Egyes szám ára: 20 fillér.

Jegyzés.

Pro tempore mindenféle az országban, kezdenek Mikszáth jubiláris ünnepeket tartani. Csoda hogy erre is mérnek időt, de csoda volna, ha még erre sem jutna a rövid perczekből néhány meleg, lázas pillanat. Minden megérdemel nálunk egy kis csodászerű meghökkenést, aminek természetesen kell lenni. Nemde így az is, hogy provincialis volt az első Mikszáth ünnep, mert mielőttünk természetellenes, bizarr az, hogy a vidék szórjon először hódolata jeléül friss, illatos virágokat az írónak, aki a vidék örökéletű mesterirója. De ha ez csak tréfából, komoly alap nélkül látszik szemetszurónak — nem-e igazán természetellenes volna Szarvason, splendit isolationban, ünnepelel hódolni Mikszáthnak, aki „a tót atyafiak“-nak (ha nem is a szarvasiaknak, ezek aranyakkal fel vannak ruházva) oly igen finom rajzát adta, mintha szemtől-szembe egytől egyig ismerné őket. Ezt az ösmeretséget azonban nem vállalta egyik atyánkfia, mondván, hogy Mik-

száthoz neki még nem volt szerencséje, azt se tudja, kicsoda. Tehát hátra van még egy udvariassági tény. Bemutatni megismertetni Mikszáthot. Erre való volna az ország szívében a Mikszáth ünnepély

*

Társadalmi viszonyaink gyászos állapotáról szóló örökös jankiállásból valósággal kiordít a jaj a kártyázás miatt. Pedig a kártyázás a társadalmi és gazdasági viszonyok egy nagyon természetes következménye. Ahol a becsületes munka csak kínos keserves életet biztosít, nem lehet elrabolni a fájdalmas vágyat, mely a véletlenbe, a szerencsés esetlegbe veti utolsó reménységét. Akinek pedig a könnyen szerzett pénz kívánczik zsebéből, talál az módot, hogy épp oly könnyen kicsusszon onnan, mint amilyen haszontalanul belecsuszott. Azután meg mért ne csusszon ki?

*

Tessék elhinni, nem mondjuk hogy a mi közönségünk és hatóságaink hijjával volnának minden helyes

érzéknek a haladás iránt, de nem értjük, — ha akad, ki megmagyarázza nekünk, megcsókoljuk a kezét — miért van az, hogy nálunk a polgárság minden egészséges mozgalmát el lehet fojtani agricultur természetű hivatkozással és ha már valami a megvalósulás stádiumába lép, mért veri agyon az az ötven százalékbani kiegyezkedés?

A magyar bor ellenségei.

Január hó 30-án fogja Budapesten tartani alakuló gyűlését az Országos Mértékletességi Szövetség, amelynek létrejöttében nagy érdeme van a Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesületének is. A Szövetség nemes céljait maga a címe eléggé megmagyarázza. Nem akar mást mint a mérsékletet terjeszteni a szeszes ital fogyasztásában, különösen pedig abban az irányban, hogy a fogyasztó közönséget teljesen elszoktatja a pálinka ivástól és hozzászoktatja a mérsékelt boriváshoz.

TÁRCA.

SILHONETTES.

Hogy imbolyg az ég rozsdás, hodros taván
A gyémánt-kelyhű nagy lőtész-virág:
A hold ezüst virága — s lám
Ugy sir egy lány, ugy sir egy lány!

Fényszírmok pattognak le a hold-rózsán,
Fény-foszlányok tüzén kigyul a lég;
Szikrázó, nagy fehérség — s lám
Ugy sir egy lány, ugy sir egy lány!

Zuzmarás hermelin a sokkaru fán;
Fénytenger az ég, fénytenger a föld:
Az árnyék halála ez — s lám
Ugy sir egy lány, ugy sir egy lány!

S haj! ni egy árnyék esörtet a fénypompán...
Futok a réten — én vagyok, én az,
A komor árnyékú lám! . . .
Ugy sir egy lány, ugy sir egy lány! . . .

Reitter Ferencz.

Hölgy Morfeusz és a jószívű zsidó tündér.

(Mese a 20 századból.)

(Folytatás és vége.)

Hölgy Morfeusz szívét zsebébe csapva (200 kor, készpénz, azonkívül értékpapírok, részvények, csekkek 2000,000 erejéig). Másnap reggel a délelőti gyorson, bérelt első osztályú szakaszban, felrobogott Pestre, ebbe a kicsi világvárosba, a Balkán Párisába, ebbe a jaj de züllött Sodomába s a Grand

Hotel Grandba egy hottentotta exmagus incognitó anyósának tőzsomszédságában fejedelmi lakosztályt bérelt combinált hideg, meleg és langyos tussokkal és fürdőszalonokkal. Este pedig hajnal felé teljesen lekapta lábáról a „Jusqu' á le crépuscule du matin“ hangzatos nevű kabaré balett — egének legragyogóbb csillagát Mme Siria Tömcsöt, a fátoltáncznak ezt az extasist gyújtótánczosnőjét, aki arról volt híres, hogy a fátoltánczot fátol nélkül lejtette bámulatos könnyedséggel és precisitással. Mme Siria puff volt Hölgy fejedelmi allurjeitől s az elragadtatás sugárzó nagyszorúságával mutat'a be ősi rosszcsont habituejének gróf Daróczvári Arvédnek, ennek a feltűnően törpe orrú arisztokrata sarjnak, akinek orra annyiban volt race, hogy nagyszerűen ketté tudta szimatolni a kékvérű pénztelenséget s

Jacobi antinicotin szivarkahüvely elsőrangu gyártmányok.
Jacobi extra szivarkapapír

Kapható Szarvason: Sámuel Adolf könyv- és papírkereskedésében (Beliczey-ut 9. szám), valamint minden nagyobb dohánytözsdeben.

Sajátságos jelenség, hogy a szövetség megalakítására irányuló mozgalom első percében már is annyi ellensége támadt, de a legkülönösebb dolog mégis, hogy a szövetség legádázabb ellenségének az Anti Alkoholista Egyesület mutatkozik, az az egyesület, amely maga is a mértéktelen szesz ital fogyasztás ellen küzd. Már hetek óta folyik a sajtóban a háború, az Anti Alkoholisták szervezete nem retten vissza a gyanúsítástól sem s egymásután röpi mérgezett nyilait úgy a szövetség életrehívói, mint pedig a Magyar Szőlősgazdák Egyesülete ellen.

Tudjuk ugyan jól, hogy az elfogulatlanul gondolkozók előtt e támadásoknak vajmi kevés értéke van, de azért mégis érdemes, ha foglalkozunk vele. Kezdjük a dolgot azzal, hogy a szőlősgazdák Országos Egyesülete egy igen tekintélyes gazdasági érdekeltségnek már eddig is jelentékeny eredményeket felmutatni tudó szervezete, amelynek törekvéseit kárhoznai sohasem jutott eszébe senkinek sem, a ki ismeri a magyar bortermelés jelentőségét. A magyar bortermelés ezreknek és ezreknek nyújt ma biztos megélhetési forrást s azok, akik ellenségei a magyar bornak, kétségbevonhatatlanul ellenségei a magyar mezőgazdaságnak, a magyar közigazdaságnak is. Az antialkoholista urak pedig nyíltan hadat üzentek a bornak. Nagy hangon hirdetik, hogy a bor épen úgy árt a szervezetnek, mint a pálinka, holott száz és száz tudós orvos vitatja annak az ellenkezőjét és maga a gyakorlati élet is azt mutatja, hogy a mérsékelt borfogyasztás mellett az ember éppen úgy, vagy talán jobban eléri az emberi kor végső határát,

mint Forellnek a legfanatikusabb hívei, vagy épen a magyar alkoholisták legkiválóbb és legtöbb sikerrel dolgozó stréberei.

A pálinka kétségbevonhatatlanul nagy ellensége az emberi szervezetnek. A pálinka ivás ellen küzdeni is kell minden megengedhető eszközzel, csak hogy, amikor a küzdelmet megindítjuk, nem szabad sohasem megfélemleni arról, hogy a természetben nincs ugrás. Az alkoholista ember szervezete kívánja az italt, a pálinka elvonása által keletkezett ürességet valamivel tehát pótolni kell. Mert hisz aki iszik, — különösen a munkás ember, — leginkább azért iszik, hogy csökkent energiáját visszaszerezze. Libapezsgókkal, vagy egyéb anti alkoholista italokkal nagyon bajos azt pótolni, már csak azért is, mert nagy kérdés, hogy ezek népboldogító újfajta italok igen sokszor nem-e egészségtelebnek és a legtöbbször drágább, mint az alkoholos italok.

Ne feledkezzünk meg továbbá arról sem, hogy az alkoholista ember fokozatosan szokott rá az italra. Ennek a betegségnek tehát természetesen nem lehet más orvosszere, mint a fokozatos leszoktatás. Ha pedig ezt elismerjük, el kell ismernünk azt is, hogy a fokozatos leszoktatásnak legsikerültebb módja a pálinkaivásról, a boriváshoz való hozzászoktatás.

Éppen azért a magunk részéről sokkal több sikert jósolunk az Országos Mértéktelenségi Szövetség jövőbeli aktívjának, mint a divat szeszélyei szerint igazodó s inkább felfújt, mint sem konkrét eredményeket felmutatni tudó antialkoholista mozgalomnak. Az Országos Mértéktelenségi Szövetség már csak azért is sok rokonszenvet fog maga

mellett szerezni az országban, mert nem akarja tönkretenni, a magyar bortermelést, nem akarja a szájából kivenni sok száz embernek a mindennapi kenyeret. Hirdetni fogja a mérsékletet, teljes erővel hadakozni fog a pálinkaivás ellen, de nem fog máglyára ítélni minden szőlővesszőt. A Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesülete tehát a köréje sorakozó bortermelőknek tesz hasznos szolgálatot, amikor a szövetség ügyeit felkarolja, és viszont a mértéktelenségi szövetségnek sem árt ha a szőlősgazdákkal karöltve kíván haladni, mert hiszen ez a két fogalom bor és mértéktelenség nagyon szépen megférnek egy kalap alatt.

A közelgő Halley üstököséről.

A régi babonás világban olyan szörnyűséges halást tulajdonítottak az üstökösöknek, hogy ha pl. egy megjelent az égholozaton, képe még a tyuklozásokon is lerajzolódott, sikerült reprodukció alakjában. A párisi nemzeti könyvtárban ma is látható egy ilyen tojás rajza Régen az üstökösök keletkezését úgy magyarázták, hogy a földből kiáramló gázok a magasban izzásba jönnek és meggyulladnak. A XVI. sz. végén Tycho de Brahe dán asztrológus megcáfolta ezt. Ő azt a fellelést hirdette, hogy az üstökösök többször is visszatérnek. Newton Izsák a nehézkedés törvények felfedezője azt bizonyította, hogy az üstökösök is a gravitáció hatása alatt állanak. Kortársa Halley Edmund angol csillagász a nehézkedés törvénye alapján a róla nevezett üstökös pontos megfigyelése következtében az üstökös pályáját is

a bankótól duzzadó kékvérütlenséget. Amikor Hölgyet kiszagolta, először tévedett. Azt szagolta, hogy Hölgy kékvér, ezeréves családfagally s egyben finánciális öserő. S ki tudja, hogy nem Hölgy tévedett, a mikor ösztönszerűen megsejtette, hogy Arvéd gróf tévedett, mert oly hűdelisen, oly nagyuri emporásan szorongatta kezét, oly félreismertetlen butasággal vigyorgott feléje, ahogy ezt vérbeli mágnás teszi vérbeli mágnással. H. 2000 koronát szórt el akkor éjszaka a „Jusqu' a le crépuscule du matin“ hangzatos nevű cabaré szeparáiban, a cigányok Veuve Citiquotban usztak, a grissetek már nem usztak, már fildokollak, a fizetőpincér pedig felváltva esküldözött, örvöngött és tulboldogságra emelkedett, hogy soha még ily cseh, ily ur, ennyi pénz, soha, még nem.

Másnap a mágnás-kaszinóban csapott örült, szenzációt H. A szenttelen arisztokraták összecsapott tenyerekkkel, a meglepetésben lebillent, lötyögő alsó ajakkal bámulták Morfeuszt, annyira socking volt a magatartása, remek splcon minden mozdulata, disztlingváltan hülye, de felényes minden szava, sejtelmes világundor arckifejezése Morfeusznak, a részeges, szegény ördögnek,

ennek a mostani kicsi Wanderbiltnek. Harmadnap már hivatalos volt gróf Daróczváryék soire-jára, mely a season legeszlusivabb főúri társaságát hozza össze a pompás Rákosligeti vadászkastélyban. S Hölgy Morfeusz, a vidéki zsurok nevelésű lovagja, a kisvárosi bakfisok leha Don Juanja, a sándwiches-faló, tele szájjal hebegő, zsukettes elegenciájú, dupla galléros, színes nyakkendő, 3 koronás illusio-parfumos Morfeusz annyira korrekt volt, finom, ellenállhatatlanul kedves, elegáns tartózkodással is gyönyörködötően szellemes, hogy Mathilde comtesse, Arvéd gróf bájos huga annyira megkedvelte Morfeuszt, hogy Morfeusz is észrevette és Morfeusz is annyira megkedvelte Mathilde comtesset, hogy Mathilde comtesse is észrevette és Morfeusz megint észrevette, hogy annyira megkedvelte őt, hogy ő ismét megkedvelte Mathilde comtesset, amit Mathilde comtesse annyira észrevett, hogy ő is észrevette — szóval csak az történt, ami történni szokott, ami sablon még akkor is ha véletlenül Mathilde comtessenek szívecskéjét csapja meg a legszebb jezs floreausznak, a szerelemnek illata. Mathilde comtesse elpirult es szerelmes lett Hölgy Morfeuszba,

Hölgy Morfeusz nem pirult el és szerelmes lett Mathilde comtessebe.

Jaj neked te gyönyörű, te legszebb, te legbájosabb vidéki urilány, te kftünő parthie, te a bankfiuk, sikkos jogászygyerek, nőtlen, fiatal tanárok, joggyakornok, közig. gyakornokok, kardesörtető zászlósok, hadnagyok, főhadnagyok körülrajongott kedvence, Morfeusz ideálja. Morfeusz megcsalt, Morfeusz elfeledett, Morfeusznak grófi varája lesz, Morfeusz gazdag, szórja a pénzt s nem gondol rád. M. hűtlen kutya. Csapodár vagy férfi és senmi, senmi.

Igen. Morfeusz lassanként egészen odanőtt Mathilde comtessehez, ehez a gyönyörű kilenczkoronás rózsatövhöz, ehez a gyémántos, gazdag virágszállhoz, akiért mesebeli lovagok már sokszor összemérték pengő aczélukat. Mesebeli lovagok, kókvértű, fajmagyar grófok s most H. M. a Hétszilvafas, bocskoros, trencseni kis-nemes, a mezei, tognap még ágról-szakadt, de most gögös, előkelő, a zordon oligarcha-ösök zabolátlan emlékeitől már részegvérű, már tomo'ó vidéki gentri, a bőkezű és kftünő nevelésű nábob. Remek ötletei el elkápráztatja a született nagyfejűeket. 260000 ko-

megszerkesztette, amelyet elliptikus alaknak vett fel s megállapította, hogy a Halley üstökös vagy 15-ször már látható volt, sőt ujabban az astronomusok azt állítják, hogy a közeledő üstökös K. e. 12-ik év óta most fog 26-szor megjelenni, csak hogy a megjelenési ideje mindig hosszabb lesz, mivel a Saturnus és Jupiter bolygók 1 év és 8 hónappal teszik hosszabbá keringési idejét, melyet átlag 75 évnél vesznek. A Halley féle üstökös napközeli jutásának idejét Crommelin és Corvell csillagászok április 8-ára, mások április 13-ára, Max Wolf a heidelbergi observatorium igazgatója pedig április 20-ára teszi. Január hóra az üstökös állandóan a nap közelében tartózkodik s a nap fényköre miatt nem látható. Május elején azonban nap kelte előtt derült idő esetén szabad szemmel is láthatóvá válik, május végén pedig nem sokára nap nyugta után.

A földhöz legközelebb június végén lesz s éjjeleken át a látóhatár felett fogja végezni pályafutását. Ezután gyorsan alásüllyed a horizonthoz viszonyítva s a naptól is erősen távolodni fog s megint várhatunk esetleg 76 évig, amikor ismét visszatér. Míedőn napközeli jut, még mindig 80 kilométer távolság fogja elválasztani attól. Hozzánk valószínűleg még ennél is távolabb lesz, úgy, hogy ha vele gyorsvonalú összeköttetésünk az volna, utiköltség legalább is 4 millió korona lenne egy személyre odáig. És ha mindjárt be is következne az a katasztrófa, hogy összeütköznénk vele, még akkor se volna okunk a legkisebb ijedelemeire is. Hiszen 1872-ben és 1885-ben földünk keresztül ment a

Biela üstökösön s ez az eset megismétlődött máskor is, annélkül, hogy a földi embernek egy hajszála is megsérült volna. A mint Bessel csillagász hirdeli is az üstökösök olyan ritka gázömegek, hogy a megettük álló csillagok ép oly tisztán látszanak, mintha semmi sem volna előttük. Zöllner azt tartja, hogy az üstökösök valószínűleg cseppfolyós anyagnak s mikor nap közelbe jönnek, a nap felé eső oldalon erős párolgás támad s a nap elektromos taszító ereje e páratömeget hátrataszítja s ez képezi az üstökös farkát. Az üstökösnél általában 3 részt különböztetnek meg, u. m. a magvát, ez a legfényesebb s néha szilárd is lehet, amikor különösen erősen reflektálja a napnak reá eső fényét, második része a mag körül levő üstök, ez amint a nap felé közeleg, folyton kissébedik vagy a nap elektromos taszító ereje, vagy pedig az ujabban feltételezett fénynyomás ereje taszítja vissza s alkotja belőle az üstökös farkát, melynek hossza 300 millió kilométer is lehet s nemcsak egy farkat láthatunk valamely üstökösnél, de a csillagászati feljegyzések tanúsága szerint pl. az 1744-iki üstökös egyenesen 6 farkkal futott végig az égbolton.

Újabb kutatások a spectral-analízis epochális jelentőségű vívmányai segítségével azt bizonyítják, hogy az üstökösök rendkívüli könnyű gázokból állanak s olyan szén vegyületekből és olyan elemekből alakul ködszerű tömegük, amelyeket földünkön nem igen találunk. Az üstökösök színképében a szénhidrogének sárga, zöld és kék vonalai, továbbá a cyaogén vegyületek ultraviolette szalagjai ismerhe-

tők fel. Hogy a Halley-féle üstökös tömege milyen elemekből álló, azt a mostani megfigyelés fogja eldönteni mivel a színképelemzés legutolsó megjelenésekor (835-ben) még ismeretlen volt az astrofizikusok előtt. Az üstökösök rendkívüli ritka tömege a bolygók keringésében semmiféle zavart nem okozhat, ellenkezőleg a bolygók változtathatják meg a velük érintkező üstökösök pályáját. Másképp állana a dolog akkor, ha szilárd tömegek lennének. Ezen esetben ha hasonló nagyságú bolygóval ütköznének össze, a mozgási erélyből alakuló óriási hőenergia mindkét égitestet óriási gáz-tömeggé alakítaná át.

Az üstökösök száma igen nagy, mi azonban keveset látunk belőle, mert ha a Jupiter és Mars pályáin tul esnek, láthatatlanok, Ugyazintén akkor is, ha földünk nappali oldalán helyezkednek el, vagy mikor a hold fénye takarja el szemünk elől.

Kreosmárik Endre,

A Békésmegyei Gazdasági Egylet Igazgató-választmányi ülése.

A Békésmegyei Gazdasági Egylet e hónap 19-én, szerdán igazgató-választmányi ülést tartott. A tagok részéről elég szép érdeklődés volt tapasztalható, csak a vidék volt csekély számmal képviselve. Legfontosabb tárgya volt a választmányi ülésnek az egyesületi székház felépítése, amely kérdéssel már a múlt alkalommal is foglalkozott a választmány és elvileg állást is foglalt mellette. Ennek dacára a szerdei választmányi ülésen kifogások merültek fel az építkezés terve ellen

ronával kórházat alapít s a legközelebbi hivatalos lap már hozta a „títulus baronis“-t. Báró hölgyvári Hölgy Morfeusz. Főúri élet, lóverseny, színház, orfeum, klub, kártya, dáridó, comtessei szerelem, párbaj, autó, chaffeur, inasok, megy a pénz, dől, dől, fogy, de még minden jól van, még éjjel megjelenik a tündér, a bankár s mosolyogva ad még pénzt, nagyon sok pénzt.

Báró Hölgy Morfeusz pedig már vőlepenye Mathilde comtessenek, küldik a sok ezimeres faire part s valahol a fehér akácok főúteájú kis városban, ahol muskátli nyílik az ablak párkányon, kormos cica dorombolva bámul ki az ablakon, megrepedt a szive egy bolondos kis lánynak, egy naív kis lánynak, aki bizott Morfeuszban, úgy bizott, mint ahogy a Mesékben biznak a leányok szerelmesükben, a deli vitézben, a holdkoronás csillogó vértű ködlovagban, aki eljön értük, levágja a kétfejű sárkányt s kénkőves tüzzel lefüstöli a vasorru banyát, a mesék vasorru babáját.

Mese a 20 században . . . És amikor annak a kis leánynak meghasadt a szive Morfeusz rouletezett és vesztett. Vesztett és holnap lesz az esküvője. Holnap lesz az

esküvője és vesztett. Nyegle logények nyegle aforizmái! „Szerelmemben nyertes kártyán vesztos“. És M. persze vesztett. Sok ezer koronát, százezer koronát, sokat, sokkal többet. Holnap lesz az esküvője és feltette az utolsó ezer koronáját. Elvesztette és felkelt. Volt még egy aranya, maradt még a millióból, a zsidó-tündér milliójából. És holnap lesz az esküvője, Mathilde Comtesse nagyon szép lesz. Egy érsek esketi őket . . .

. . . Eh! ha eddig adtál, adnod kell most is. Különbön főbe piperezom magam. Egy érsek ad össze.

Piperézi magát eléggé a comtesse. Tőlem egy vasat se többet, báró-kölyök — kacagott a kicsi tündér, amikor megint mellére toppant Morfeusznak, miközben az aludt zihálva, lázasan, nyugtalanul.

Ekkor pedig Morfeusz megdörzsölte a szemét és sirva fakadt.

Kis tündér, jó tündér, tündér, bácsi szakálha szörnyű sejtésem támadt. Mindoz csak álom, Álom és nem való. Nem vagyok én báró, kicsi bankárom.

S a kicsi, vén tündér nagyon megkomolyodott. Feddön, atyai hangon, mint va-

lami megelevenedett tárcavégi moral, így folytatta tovább!

Igy van ez jól Morfeusz és nem más képen. Látod, Morfeusz, nem a te kezvedbe való a pénz. Hiába adtam volna, elszórtad volna. Mégront, téged a dohány Morfeusz, pedig pénz nélkül még jó fiu vagy. Átmodozó, buta módszer szerelmes, de aki szerelmes, az mind jó fiu. Szerelmes vagy abba a szép, feketeszemű lányba, bután, nagyon szerelmes, de ez a szerelem csak szép, nem eszméket, gyönyörű érzelmeket fakaszthat bensődben. A szerelmes fiu mind jó fiu. De a pénzzel nem tudsz bátni M. S a pénz magront téged. Gögössé, nagyurivá tesz, Mathilde Comtesse a jegyese, s a szép, fekete szemű lány sirhat utánad, nincsen több ständchen, rá se gondolsz, hűtlen kutya leszöl M. mert gazdag vagy s elszórod a sok pénzt, Mathilde Comtesse a jegyese, Morfeusz, hűtlen kutya! Aztán nyafogsz dohányért M. s annyira modern vagy és herb hogy Pieperrel akarod főbe lötni magad, pedig egy árva vasad sincs. S tudod hogy egy Pieper 70 kor. Pfüj! Morfeusz csalfa, hűtlen dög! Jó volt, nagyon jó, hogy az álmod csak álom volt. Pfüj! Morfeusz. Pfüj!

különösen azok részéről, akik a múlt őrültsége nem voltak jelen és nem volt módjukban hallani az ott elhangzott meggyőző érveket. Már-már veszedelmesen is volt az építkezés ügye, mikor az elnökség és egyes, a kérdéssel minden oldalról tisztában levő tagok megfontolt nyilatkozatainak sikerült megfordítani a kedvezőtlen hangulatot és a jelenlevők összességét az ügynek megnyerni. Végérvényes határozatot a legközelebbi közgyűlés fog hozni.

A tekintetes vármegye

× *Vármegyei földadó-bizottság megalakítása.* A vármegye törvényhatósági bizottsága az 1909. évi V. t.-c. 8—10 §§ ai értelmében, a vármegyei földadó-bizottságot megalakítandó, mindenekelőtt megállapította, hogy a nagybirtokosok földbirtokaik területei nagyságát véve alapul, a vármegye két járásában, ugyanint a békési és szeghalmi járásban vannak főképen képviselve s azután elhatározta, hogy egy egy járás területi nagyságát véve kiindulási pontul, Gyula rendezett tanácsu város s a gyulai járásból a bizottságba 1 rendes s 1 póttagot, a békési járásból 2 rendes, és 2 póttagot, ezek közül az egyik

S a szakállas manónak igaza volt. H. M. dühösen csapott utána s felébredt. Szürke, csatakos, nedves, ködös őszi hajnalhasadás-kor ébredt fel és nagyot puffant a sáros betonon, ahogy kidobták, mert nem tudta kifizetni a cechet. Azt a 8 palack pezsgőt, meg azt a sok havannát. Meg a sok aszút amit nem ivott meg.

Kidobták azért volt igaza a komoly kis tündérnek.

Könyei lepotyogtak a sáros betonra, mámoros feje, a sulyos, nehéz fej, huzta, huzta lefele, ahogy kidobták, még mindig úgy volt, elterülve, ellapulva, csapzott haja a könyökén, kékfoltos térde a csuklóban behajolva, mintha kaszálna a járda sár-tengerében, félálomban s nem volt vele senki, csak a virágárusleány, az a ványadt arcú, sápadt kis éjjeli pille, és maradék virágait szórta, a mámoros főre, a sáros cipőkre, az elszakított kabátra. Elfonnyadt rózsával, soknapos szegfűvel, kikopott ibolyával teleszórta, betakarta, elontotta a sáros Morfeusz s ez jólesett Morfeusznak, mosolygott, feltápaszkodott megcsókolta a kis virágáruslányt. Nem tudta, hogy kicsoda hogy mit akar tőle, mikor tudja, hogy egy vasa sincs, hogy kidobták. Mosolygott és megcsókolta még egyszer. S ekkor valami fura gondolata támadt. Az hogy talán az a feketeszemű kis lány meg se csalta őt. Persze, hogy nem.

Mese tündéri bohó, kicsi Muzsa, mondd meg, ki volt ez a virágárusleány?

A Remény.

íj. Reitter Ferencz.

rendes tagot a nagybirtokosok sorából, az orosházi járásból 2 rendes és 2 póttagot, a szarvasi járásból 2 rendes és 2 póttagot, a gyomai járásból 1 rendes és 1 póttagot, a szeghalmi járásból 2 rendes és 2 póttagot, ezek közül az egyik rendes tagot a nagybirtokosok sorából s a békéscsabai járásból 2 rendes és 2 póttagot, a közép- és kisbirtokosok sorából megfelelő arányban.

Ezek alapján a vármegyei földadó-bizottságot következőkből alakította meg: 1. Gyula r. t. város és a gyulai járásból: Rendes tag: K. Schrifert József, országgyűlési képviselő, gyulai lakos. Póttag: Aszalay Gyula községi jegyző, dobozi lakos. 2. Békési járásból: Rendes tagok: Gróf Wenckheim Frigyes, nagybirtokos, (Békés, Ujligyós), Mester Gábor, békési lakos. Póttagok: Puskás László, körös-tarcsai, Vinter Ádám, mezőberényi lakosok. 3. Orosházi járásból: Rendes tagok: Bulla Sándor, K. Horváth Sándor, orosházi lakosok. Póttagok: Kvanka Mihály, orosházi, Lehoczky Mihály tótkomlósi lakosok. 4. Szarvasi járásból: Rendes tagok: Zlinszky István, szarvasi, Léderer Rudolf békésszentandrás lakosok. Póttagok: Fejér Imre, kondorosi, Ravasz S. Sándor, öcsödi lakosok. 5. Gyomai járásból: Rendes tag: id. Pikó Béla, gyomai lakos. Póttag: Hunya Mihály, endrődi lakos. 6. Szeghalmi járásból: Rendes tagok: Gróf Wenckheim Dénes, nagybirt., (Vésztő — Doboz), H. kis Ferencz, szeghalmi lakos. Póttagok: Borsóthy Géza, füzesgyarmati, Gyulai József, körösladányi lakosok. 7. Békéscsabai járásból: Rendes tagok: Beliczey Géza, Áchim L. András, békéscsabai lakosok. Póttagok: Uhrin Pál, Pfeiffer István békéscsabai lakosok.

H I R E K.

— *Halálozás.* A tragikus sorsu Gaál István volt szarvasi kir. járásbíró f. hó 17-én Budapesten elhunyt. Halálhíre nagy részvétet keltett városunkban.

— *Hangverseny.* A január 30-iki lyceumi hangverseny teljes műsora meg van állapítva s változatos és gazdag tartalma a legkényesebb igényeiket is kielégítheti. A teljes műsor következő: 1. Elnöki megnyitó: Tartja: Krecsmárik Endre, lyceumi elnök. 2. Szavaj: Renglovich Bozsóka. 3. Zongorajáték. Előadja: Mészáros Ilonka. 4. Az alföld folyóparti őstelepeiről. Irta és felolvassa s vetített képekkel magyarázza: Dr. Márton Lajos archeologus, a magy. Nemz. Múzeum

őre. 5. Induló hajók. Melodráma. Szavajja: Kaszner Lajos IV. é. tan. kép. növ. Zongorán kíséri Balla Jolánka. Ezután 10 perc. szünet lesz, miközben az első zenekar fogja mulatni a közönséget. 6. Több jeles zongoradarabot mutat be dr. Horváth Dezső. 7. Vizsga után: Dialóg Előadja: Krecsmárik Margit és Percel Micike. 8. Magyar dalok. Éneklő: Liska Mihály cimbalmon kíséri: Vajdai Dona. 9. Mese. melodráma: Szavajja: Óváry Zsuzsika, kíséri: Péczely Boriska. Belépti jegy díja személyenként 1 kor. családjegy 2 kor. páholy 4 kor. Jegyek előre válthatók Sámuel Adolf üzletében. A díszelnökök száma legujabban ismét szaporodott Szatala Emil magy. folyam-és tenger hajózási részv. társ. h.-főnökkel, Budapestről. A mulatság a lehető legdemokratikusabb jellegű lesz, kerülve minden társadalmi osztályok szerinti megkülönböztetését. Az e héten kibocsátandó nagy falragaszok mindenről részletes tájékoztatást fognak nyújtani.

— *Ingyenes helyek a gyulai szanatóriumában.* A vallás- és közoktatásügyi miniszter közli, hogy a József királyi herceg Szanatórium-Egyesület gyulai szanatóriumában az idén 14 ingyenes hely kerül betöltésre. E helyekre a miniszter pályázatot hirdet. A pályázatban résztvehetnek állami, községi és felekezeti tanárok, tanítók, tanítónők, valamint a tanügy. terén működő állami tisztviselők egyaránt. A kérvények a vallás- és közoktatásügyi miniszterhez czimezve, a József királyi herceg Szanatórium-Egyesület gyulai (Békésvármegye, Lugoserdő) szanatórium igazgatóságához intézendők.

— *Segélyezés.* Szarvas nagyközség érdemes előjárósága fényes tanujelét adta annak, hogy fejlett érzeke van a kultur mozgalmakkal szemben. A Szabad Lyceum kiadásainak fedezésére ugyanis 100 korona segélyt szavazott meg. Dicséretreméltó ajándékkészségéért ez uton mond halás köszönetet a vezetőség.

— *Megégett kisleány.* Holub István 10 éves kisleánya szerdán dél előtt a kemencébe akart begyújtani, s hogy a tüzet hamarabb feléleszthesse, spirituszt öntött a fára. A spiritusz fellobbant, a kisleány kendőjét meggyújtotta, fejét és arcát teljesen összeégette. Halálos sebeivel a kórházba szállították.

— *Hangverseny.* A főgimnázium ifjusági köreinek febr. 5-iki tánccal egybekötött zártkörű hangversenyének műsora: 1. Carmen induló, Bizet-től. Előadja az ifjusági zenekar. 2. Szeretnék még egyszer látni, írta Gyulai Pál. Szavajja Hageter Gusztáv VII. o. tanuló. 3. Magyar ábránd, Bloch Józseftől. Előadja Hegedűn Mihály László VII. o., zongorán Kárpáthy Sándor VIII. o. tanuló. 4. Magyar dalok. Éneklő a főgimnáziumi da-

Ioskör férfikara. 5. Dal a kis Demeter Rózsiról, Ista Szaboleska Mihály. Szavalja Jankó Gergely VIII. o. tanuló. 6. Serenata, Brágától. Előadják hegedűn Mihály László VII. o. Egyed Béla VI. o., Simu Koriolán V. o. gitáron Kárpáthy Sándor VIII. o. tanuló. 7. Vándorlegény, Petőfi Sándortól. Szavalja Reisman Jenő VII. o. tanuló. 8. Genti-keringő Raditz Bélától. Előadja az ifjusági zenekar, 9. Tanulók Indulója, Benka Gyulától. Énekli a daloskör férfikara.

— **Előadás.** A Szabad Lyceum f. hó 23-án, azaz ma délután 5 órakor a főgymnázium tornacsarnokában tartja 6-ik előadását. Az élvezetesnek ígérkező műsor a következő: 1. Szaval: Zolnay Márton. 2. Cigány zene. Előadja: Ökrös Elemér zenekara. 3. Az alkoholizmusról. Irta és felolvassa Dr. Faragó Mór. 4. Két dal. Szavalja: Szalay Zsuzsika, énekli: Töröcsik Endre, cimbalmon kíséri: Vajday Ilona. 5. Dalok. Bemutatja: Ökrös Elemér zenekara.

— **A sírok rablói.** Két nagy reményekre jogosító szarvasi suhanc: Krátki György és Sztringe István kegyetlen dolgot követtek el 1908 december 15-én éjjel. Arómai katolikus temetőből ugyanis hat sírkeresztet elloptak. Tettüket csak az a körülmény menti némiképen, hogy az időtájt nagy hidegek jártak. A törvényszék figyelembe is vette ezt, mert Krátkit csak egyhónapi, Sztringét pedig 14 napi fogházra ítélte lopás vétsége miatt. Az ítélet jogerős.

— **Nyugtázás.** A jan. hó 9-ik lyceumi előadás alkalmával felülfizelni szivesek voltak: Nagy Sándor 20 f., N. N. 20 f., Boros György 30 f., Barton Vencel 40 f., N. N. 90 fillér összesen 2 korona. Az összes eddigi felülfizetések 14 kor. 16 fillért tesznek ki. A felülfizetők fogadják ez uton a Szabad Lyceum halás köszönetét.

— **Tolvaj testvér.** Bagyinszky Pál szarvasi legény nagyon szerette a pénzt — elkölteni. Sokat költeni azonban nem volt módjában, mert Pénz öfelsege nemigen szerette és legtöbbször elkerülte. Bagyinszky Pál nem jutván pénzhez a rendes uton, a tilos uthoz folyamodott. A múlt évi augusztus 27-én felnyitotta anyjának özv. Bagyinszky Jánosnének a szekrénye fiókját és takarékosabb bátyjának 113 koronáról szóló betéti könyvecskéjét ellopta. A takarékból a könyvecskére ki kapott 50 koronát és lett természetesen hegyenvölgyön lakodalom. A csunya dolog azonban nem sokáig maradt titokban. Bagyinszky Pál a gyulai törvényszék elé került, mely lopás vétségéért 3 hó napi fogházra ítélte.

— **Statisztika.** A szarvasi kir. járásbíróóság 1909. évi ügyforgalmi és tevékenységi kimutatása elkészülvén, abból a következő adatokat közöljük

olvasóinkkal: 1. Sommás per érkezett: 733, ebből befejeztetett: a) ítélettel 284, b) makacssági ítélettel 150, c) egyezséggel 67, d) más mérvben 195 s így az év végén folyamatban maradt 37. 2. Fizetési meghagyás kéretett: 374 eselben, ebből visszautasított 16, kibocsáttatott 358. 3. Örökösödési ügy érkezett: 254, befejeztetett az előző évi 60 hátralékkal együtt 263 s így még folyamatban maradt 48. 4. Végrehajtási ügy az előző évről folyamatban maradt 117, az 1909. évben érkezett 559, az 1909. évben befejeztetett 552 s így még folyamatban maradt 124. 5. Vétség és kihágási ügy az előző évről folyamatban maradt 20, az 1909. évben érkezett 427, vétségi és kihágási ügy 38, ebből befejeztetett 449 ügy, melyből ítélettel 235, más módon 214 ügy fejeztetett be s így az év végén a hátralék 36 ügyet tett ki. 6. Telekkönyvi ügy érkezett 5041, elintéztetett 5041 beadvány. Ebből végreh. zálogjog bejegyzési ügy 327, ingatlan árverési ügy 111, sorrend tárgyalás 72, vételár feloszlás 83, egyéb tkvi ügy 4448 ügy volt. 7. Telekkönyvi értékgorgalom a) 907 birtokeladás 2,495,128.41, b) 64 árverési eset 140,519.53, c) 238 örökösödés 554,556 korona 54 fillér értékben. d) 949 zálogjog bekebelezés 2417,564.06 értékben ezzel szemben. e) 729 zálogjogtörlesztés 1982.870.78 értékben történt. 8. A fogház forgalma. Az 1908. évről a fogházban maradt 2 elítélt fogoly, az 1909. év folyamán letartóztatva volt 124 s az év folyamán szabadon bocsájtatott 123 s így az év végén 3 fogoly maradt letartóztatva.

Félek az éjtől.

Félek az éjtől!
Buskomor arczozal száll le szobámra
Falra vetődik nesztelen árnya —
Falról az ágyra.

Ott letelepszik,
Fátyola párnám gyászba takarja.
Hallom, amint búg sejtelmes hangja:
„Balga, te balga!”

„Mért e tündés?
Mért e sóvárgás, nyugtalan álom?
Nincs-e gyönyör hát, üdv a világon?”
„Messze a párom —“

„Balga, te balga!
Szép ragyogása nap sugarának!
Am szerelómnek, isteni vágynak:
Üdv a homály csak!” —

„Messze a párom,
Hagyj, ne kinozz el! — Távot a fénytől
Reszket a lelkem. Félek az éjtől —
Félek az éjtől . . .“

Lucza Panna.

Mulatság.

Ifjusági bál. Mult számunkban már hirt adtunk a készülő ifjusági bálról. Az estélyt fenomenálisan fényesen akarják megrendezni. A budapesti hosnyák katona zenekar szolgáltatná a zenét és a vendégként meghívott családok szórakoztatására Medgyaszay Vilma színművésznőt és Ferenczy Károly színművészt hoznák le horribilis pénzáldozattal. Ez idáig nagyon szép.

Mint irtuk minden rendező egy lefizetett fix összeg fejében két család meghívási jogát szerzi magának. Ezt a már magában véve is különös gondolatot egy még különösebb eszmével bővítik ki, bizonyosságot adván, hogy milyen menkö okos a szarvasi ifjuság, hogy valósággal csodaláda a feje, csodánuicsodásbb gondolatokkal telve. Aki a rendezői összeget megkértszerezve fizeti le az vétó jogot kap, t. i. a már más rendező ifju által megnevezett egy családot visszautasíthat. Nem vagyunk tulontul lelkes állatok, de ez eszmére hadd lelkesedhesünk és tapsoljunk tenyérszakadásig.

S végül nekünk is van egy gondolatunk: az izlés nevében aggodnunk egy kissé, engedtessek meg kegyelmesen.

Nyilt-tér.

E rovattan közlöltekért nem vállal felelősséget a szerk.

Immár köztudomásu, hogy az annyira rettegett **vakbélgyulladás** ott szokott fellépni, a hol már előzőleg hosszabb ideig tartó székrekedés állott fenn. A vakbélgyulladás ellen tehát úgy védhetjük meg magunkat legjobban, ha reggelenként fél pohár természetes **Ferencz József**-keserűvizet iszunk, mely a székrekedést gyorsabban és kiméletebben gyógyítja, amint bármely más orvosság.

Vasuti menetrend.

— Érvényes 1909. okt. 1-től. —

Mezőtur	ind. é.	2 29 n.	12 15 n.	5 40
Szarvas	érk.	3 15 "	1 03 é.	6 28
	ind.	3 27 "	1 27 "	6 38
Kisszénás	érk.	4 14 "	2 12 "	7 25
Orosháza	érk.	5 35 "	3 26 "	8 40
Mezőhegyes	érk.	7 55 "	5 40 "	—

Mezőhegyes	ind.	— n	9 18 é.	—
Orosháza	ind.	5 55 "	11 17 "	6 07
Kisszénás	érk.	7 18 "	12 29 "	7 16
Szarvas	érk.	8 24 "	1 26 "	8 13
	ind.	8 44 "	1 44 "	8 23
Mezőtur	érk.	9 30 "	2 30 "	9 10

A nappali idő reggeli 6 órától esti 5 óra 59 percig terjed. A számjegyek előtt levő betűk é. = éjjelt, n. = nappalt jelent.

BORATKA



pattanás, kiültés
stb. a fiataloknál mindkét nemnél, különösen a hideg őszi időben fordul elő s az arcz rut kinehezését okozzák.



Falusi nézetek szerint a javulás a többszöri vér-tisztító teendővel érvényes átal váltató, amely azonban a reményekkel többet nem ér. Mert éppen fiatal szőlő egyénekben a vér rossz betegségeket okozhat, melyek tartalmazhat utána, míg itt egy valószínű betegségéről van szó, melynek kezelése természetesen az orvos köz-működése annyira is szükséges. Tisztán kozmetikai szépség ápolásnál főleg arra kell figyelni, a mag-lévő zsíradék, féslek, és esténként a szappanosított átalváltatni. Ezután egy mosakodás szükséges, lehetőleg meleg vízben a

Zucker-féle szab. gyógyszappannal

a használati utasítás szerint. Ha a bőr lehám-lani kezd, a kor a szappan használatával egy ideig fel kell hagyni s csak Zucker-szappannal és Zucker-krém használattal egyetemben alkalmazni mindaddig, míg a bőr újra lett, amely után a Zucker-féle szab. gyógyszappannal használatát ismételni kell. Ezen eljárás betartása nagyszerű eredménnyel jár: a herpesz, hórszír, pattanás, ha na folt sító időn belül eltűnik, a Lejima, tiszta, puha, győző, egészséges és csiszos lesz. Hogy a bőr vissza ne jőjön, a Zucker-féle szab. gyógyszappannal, a Zucker-krém és a Zucker-szappannal áll. ndó használatát igen ajánlatos.

A megrendelésnél a következő különbségre kell figyelni:

Zucker szab. 35%-os gyógyszappannal a leg-hatásosabb és legnagyobb. Darabja 2.50 kor.

Zucker szab. 15%-os gyógyszappannal a hatásosabb és mennyiségben gyengébb. Darabja 1 kor.

Ehhez való Zucker-krém (zsírtalmú) a bőr-krémek gyöngye. Egy tubus ára 2.50 kor., kis tubus 1.25 kor.

Kapható:

Mezőtúron: Göllner Hugó gyógyszer-tárában.

Hirdetmény.

A nagyméltóságú honvédelmi minis-terium 16.500—91. számú rende-letének 3 §-a alapján felhivatnak a községbeli lótulajdonosok, hogy a bir-tokukban lévő lovakat és teherhordó állatokat 1910. év február 1 napjáig alólírott községi előjáróságnál a köz-ségi rendőrség helyiségében ott-e célra kiszolgáltatandó úrlapon jelentsék be.

Azon lótulajdonosok, kik lovaikat a kitűzött határidőn belül bejelenteni elmulasztják az idézett miniszteri ren-delet alapján a járási közigazgatási hatóság által a községi szegény alap javára minden ló után 20 korona ter-jedhető bírsággal büntetendő és lovaik nak utólagos bejelentésére kötelezendő.

Az évi bejelentés alól fel vannak mentve:

Az Ő Felsége és a felséges ural-kodó ház tagjainak udvartartására szolgáló lovak.

2. Az állami lötenyésztési intéze-tek lovai.

3. A katona igazgatás lovai és a tényleg szolgáló katonatisztek azon saját lovai, melyeken szolgálatuk ellá-tására szükségük van.

4. A nemzetközi szerződésük szerint felmentet lovak.

Szarvason 1910. évi jan. hó 10.

Az előjáróság nevében:

Jeszenszky, jegyző.

Búzas Gyuláné

hajfrizérnő Budapestről hazaérkezvén elvállal olcsó árban mindennemű haj frizérozást a legmodernebbtől a leg-egyszerűbbig.

Lakása: II., Gróf Csáky-útca 69.

Piaczi árak

	frt.	kr
Buza piros prima	14	00
Mercantil buza	13	70
Üszkös buza	13	20
Árpa	6	50
Zab	7	10
Köles	7	00
Morzsolts tengeri uj	6	00
Morzsolts tengeri ó	6	50
Luczerna mag prima	75	—
Hizott sertés		52

HIRDETÉSEK.

Hirdetések

jutányos áron
felvételnek a
Szarvas és Vidéke
kiadóhivatalában.

Húszár Á.

lakás, butorozott szoba, üzlethelyiség, fővárosi és vidéki ingatlan vétel-elad-ási és hirdetési irodája, **Budapest, Zrínyi-útca 1. Gresham palota.** Külön osztály ingatlan, birtok, fővá-rosi házak vételére, eladására, cserére. Ezenkívül mindennemű ügyben 5 kor. előleges beküldése mellett utbaigazi-tást, felvilágosítást ad. E célra külön információs osztálya van. **Válaszbé-lyeg.** Legmegbízhatóbb vállalat. Első rangú ajánlatok.

Hirdetmény.

Szarvas nagyközség alólírott elől-járási ezennel közhírré teszik, miszerint mindazon ingatlan tulajdonosok akik-nek jelzálogilag bekebelezett terheik van ak ezekre vonatkozó bevallási iverket folyó év január hó 1-től folyó év január hó 31-ig, községi előjáró-ságnál anyival is inkább adják be mivel később beadandó bevallási iverk csak abban az esetben lesznek figye-lembe véve, ha hitelt érdemlőleg iga-zoltatik, hogy a késedelem elhárítha-tatlan akadály miatt történt.

Szarvason, 1910. január hó 2-án.

Az előjáróság nevében:

Krsnyák Mihály, Roszik Mihály,
jegyző. t. bíró

Három szobás utcai lakás, mellék-helyiségekkel együtt kiadó, ugyan-olt egy üzlet berendezés eladó, értekezni lehet a tulajdonosnál, Kossuth-utca 38. szám alatt.

1—6

Pályázati hirdetmény.

A nagyméltóságú m. kir. honvé-delmi minis-ter ur a katonai élelmező-tisztviselőkben háboru esetén netán beálló szükséglet fedezhetése végett népfelkelő élelmezési járulnoki állás elnyerésére pályázatot hirdet.

Pályázhatnak azok, akik katonai kötelezettségüknek teljesen eleget tettek.

Pályázók tartoznak egy katonai élelmező raktárnál 3 hóig terjedő próba szolgálatot teljesíteni s ennek megtörténte után egy elméleti vizsgát letenni amelynek sikeres befejezése után, már béke idején hadi szolgálatra mint népfelkelő járulnokul kijelöltet-nek.

A bélyegtelen pályázati kérvények folyó évi január hó 30-ig lesznek alulírott előjáróság utján betérjesz-denők.

A kérvényhez, amelyben pályázó nyelvismerele határozottan megjelö-lendő, csatolandó a keresztlevel, is-kolai, továbbá hatósági bizonylat a jelenlegi polgári foglalkozásáról és községi illetőségéről, végül egy kötelező nyilatkozat arról, hogy folya-modó önként elvállalja azon kötele-zettséget, hogy a katonai raktárnál teljesítendő próba szolgálat tartamára magát a katonai fegyelemnek aláveti.

Szarvason, 1910. évi jan. hó 11.

Az előjáróság nevében:

Jeszenszky Frigyes, Kovács János,
jegyző. bíró





Ósidóktól fogva szappannal tisztítjuk a ruhán esett foltot, szappannal tartjuk tisztán testünket, szappan a legjobb szer a fog és szájmossa is a modern orvosi tudomány legújabb tanítása szerint. Érthető tehát Sztraka Menthol fogszappanjának közkedveltsége, mely az inyt nem marja, mégis erősen desinfiál, hajba nem undorító, sőt ellenkezőleg tartósan üdítő hatása eljut a fogközök legelrejtettebb zugába is. E szappannak köszönhetjük, hogy kellemetlen szájszag, s fogak romlása nincs többé. Ára gyógytárakban 1 kor, 3 drbot 3 korért bérmentve küld Sztraka gyógyszerész Mohol.

Kapható Szarvason: (Medveezky utóda)
Miklós Pál gyógyszerertárában.

12934—909. ikt. sz.

Hirdetmény.

Alc lirott községi előljáróság felhívja a katonai kedvezményre jogosítottakat, hogy akik jogcimeiket igazolni óhajtják, azt a katonaiügyi jegyzői irodában az 1910 évi március hó végéig okvetlen jelentsék be.

Szarvas, 1909 nov. 8.

Az előljáróság nevében:

Jeszenszky
jegyző.

Demesák
h. bíró.

Konyecsni féle házban,
piacz mellett 3 szobás
lakás május 1-től kiadó
esetleg eladó. Értekezni
lehet Danda Mihály ti-
márnál. 3—3

Értesítés.

A n. érdemü közönség tudomására hozom, mikélt Szarvason Deák Ferencz-utca 430 sz. alatt (Oravecz-féle házban)

késes- és műköszörülő-üzletet

nyitottam. Elvállalok mindennemü orvosi műszerek, ollók, beretvák kések és bárdok élesítését. Támaszkodva azon gyakorlatra, mit a köszörülés és a késes ipar terén több nagy műhelyben szereztem, nyugodtan állíthatom, hogy e téren a versenyt bárki-vel is felveszem. Műszerek, kések, ollók javítását és élezését a legjutányosabban és a megrendelésnek megfelelően eszközölöm.

Szíves pártfogást kérve tisztelettel

Frankó András késes és műköszörtüs.

Hirlapok megrendelése helyben!

A magyar kiviteli és csomagszállítási részvénytársaság hirlaposztályának helybeli megbízottja előfizetéseket elfogad bármely budapesti, vidéki vagy külföldi napi-, heti-, szak-, szépirodalmi- és képeslapra s a lapot megérkezés után azonnal házhoz kézbesített.

(Postaköltség nincs.)

Tisztelettel: **Vitális János**

fűszer- és vegyesáru kereskedő.

5—3

Ruhát, kelmet, csipkét

fest tetszs szerinti színre vagy vegyileg tisztit

Süveges János

kelmefestő és vegytisztító Szarvason

Gyümölcs eladás.

Szállítok finom faju almát

- 500 drb piros alma . . K 10.—
- 1000 drb piros alma . . K 18.—
- 500 drb rózsza alma . . K 17.—
- 500 drb gyöngy alma . . K 17.—
- 500 drb masánszky alma K 16.—
- 500 drb bór alma . . . K 19.—
- 500 drb Raut alma . . K 20.—
- 500 drb arany Raut alma K 22.—

- 50 kg. finom alma . . K 16.—
- 100 kg. finom alma . . K 31.—
- 50 kg. Raut alma . . K 20.—
- 100 kg. Raut alma . . K 39.—
- 100 kg. körte K 7.—
- 100 kg. csúszár körte . K 8.50
- 100 kg. vajkörte . . . K 10.—

Csomagolás ingyen. — Utánvét.

FRIEDMAN MIHÁLY
Győr.

5—5

